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Rezumat 
Premise şi obiective: S-au urmărit la şobolani efectele efortului fizic cu sau fără expunere 

la ozon (O3), respectiv expune-rea numai la O3, asupra numărului de leucocite, indicelui fagocitar 
(IF), activităţii fagocitare (AF) şi activităţii peroxidazice (APX).  

Metode. S-au investigat timp de 28 zile trei loturi alcătuite fiecare din 10 şobolani albi, 
rasa Wistar sex masculin (cu greutate medie de 170 ± 20 g). Lotul I şi lotul II au fost antrenate 
zilnic la efort fizic prin testul de alergare pe banda rulantă până la epuizare. Lotul II şi lotul III au 
fost expuse zilnic la O3. S-a recoltat sângele venos preefort în ziua 1 şi postefort fizic cu sau fără 
expunere la O3, respectiv numai după expunere la O3 în ziua 14 şi în ziua 28.  

Rezultate. Numărul de leucocite creşte după expunerea la O3 faţă de valorile iniţiale şi 
scade la loturile supuse efortului fizic cu sau fără expunere la O3 pe parcursul experimentului, 
comparativ cu valorile iniţiale. IF scade pe parcursul experimentului la loturile supuse la efort 
fizic cu sau fără expunere la O3, iar expunerea la O3 determină creşteri semnificative ale IF la 14 
zile şi la 28 zile, faţă de valorile iniţiale. Creşteri semnificative ale AF apar după efort fizic cu sau 
fără expunere la O3, respectiv numai expunerea la O3. Creşteri ale APX sunt determinate de efor-
tul fizic şi efortul fizic cu expunere la O3, în schimb expunerea la O3 determină scăderi ale APX. 

Concluzii. 1) Expunerea intermitentă la O3 şi efort fizic determină o reacţie imună gene-
rală nespecifică moderată cu scăderea numărului leucocitelor şi IF şi creşteri semnificative ale AF 
şi creşteri nesemnificative ale APX. 2) Expunerea intermitentă la O3 determină creşterea imunită-
ţii generale nespecifice cu creşterea numărului leucocitelor şi creşteri semnificative ale IF şi AF.  
 Cuvinte cheie: efort fizic, ozon, leucocite, indice fagocitar, activitate fagocitară şi activi-
tate peroxidazică.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


